

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Третьяковой Надежды Петровны на тему:  
«Модернизация инструментов и методов взаимодействия органов  
исполнительной власти и хозяйствующих субъектов в  
лесопромышленном комплексе», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –  
«Экономика и управление народным хозяйством (экономика,  
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами:  
промышленность)»**

Переход к новой индустриальной экономике может быть обеспечен организацией высокотехнологичных обрабатывающих производств. Модернизация элементов процесса, способствующего созданию необходимых условий для эффективного развития промышленности, является актуальным направлением исследований для всех отраслей промышленности, особенно – для лесопромышленного комплекса (ЛПК). Лесопромышленный комплекс – яркий пример наличия значительного производственного потенциала, неэффективно используемого в настоящее время. Вывоз древесины за границу в значительных объемах по низким ценам, «теневая заготовка» и другие негативные факторы снижают производственные возможности комплекса.

В диссертации Третьяковой Н.П. обосновано, что целью модернизации применяемых инструментов и методов является получение эффектов от использования ресурсов ЛПК, возможных за счет структурирования и регламентации управления хозяйственными процессами, позволяющими преодолеть сложившиеся негативные тенденции в отрасли (с. 3).

Автором выдвинута идея усиления государством своих позиций в регулировании хозяйственных процессов. Необходима модернизация инструментов и методов взаимодействия власти с бизнес-структурами в ЛПК путем разработки структурно-функционального подхода к обоснованию решений, позволяющих задействовать неиспользуемые эффекты.

В автореферате отражены решения автора по улучшению ситуации в отрасли. Предложен комплекс взаимосвязанных решений по организации государственно-частного партнерства и совершенствованию его инструментов, проведению мониторинга, способствующих улучшению ситуации в лесопромышленном комплексе. Разработаны методические рекомендации по совершенствованию процессов взаимодействия государства с бизнес-структурами лесопромышленного комплекса, позволившие

предложить органам исполнительной власти описание процессов, осуществляемых в целях улучшения использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов на территории региона; создания условий для развития действующих производств и повышения глубины переработки древесины; привлечения инвестиций в лесную промышленность региона. Предложена усовершенствованная схема мониторинга, дополненная предложениями по созданию межведомственной комиссии и формированию единого информационного пространства. Оценены эффекты от предлагаемых решений по модернизации инструментов и методов, проанализированы упущенные возможности лесопромышленного комплекса, выявлены направления их использования, рассчитаны возможные эффекты, определен мультипликативный результат.

Следует отметить логичность решения автором поставленных задач, научную новизну и практическую значимость работы. Судя по автореферату, диссертация является самостоятельным законченным исследованием, обладающим научной новизной. Выводы и рекомендации достоверны и обоснованы. Теоретические, методические и практические результаты исследования обсуждены на 5 научно-практических конференциях. Автором опубликовано 12 научных статей, содержащих результаты проводимого исследования.

Вместе с тем имеются замечания. В автореферате сказано о рассмотрении автором зарубежного опыта и сделанных выводах о совершенствовании условий хозяйствования – институциональных, политических, стратегических и юридических, в которых возможны более эффективные взаимоотношения между государством и бизнес-структурами (с. 9). К сожалению, в тексте отсутствуют пояснения по их содержанию. Аналогичное замечание имеется к характеристике информационной базы для организации мониторинговой деятельности. Автор ограничился только указанием на возможное использование существующих аналитических систем типа «БАРС Групп», ЗАО «Прогноз», НПО «Криста», адаптированных к условиям контроля деятельности ЛПК (с. 18).

Однако указанные замечания не влияют на общую положительную оценку проведенного исследования.

Диссертационная работа, судя по автореферату, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Автор диссертации Третьякова Надежда Петровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Доктор экономических наук, профессор,  
зав. отделом регионального  
и муниципального управления на Севере РФ  
Федерального государственного бюджетного  
учреждения науки «Институт  
экономических проблем им. Г.П. Лузина»  
Кольского научного центра  
Российской академии наук

*Скучур*

Т.П. Скуфьина



Почтовый адрес: 184209, Мурманская область, г. Апатиты,  
ул. Ферсмана, 24 а.

ФГБУН «Институт экономических проблем им. Г.П. Лузина» Кольского  
научного центра Российской академии наук,  
Отдел регионального и муниципального управления на Севере РФ

Телефон: 8 (81555) 7-64-72

Электронный адрес: [skufina@iep.kolasc.net.ru](mailto:skufina@iep.kolasc.net.ru)